

菏泽市质监局质量提升工作新闻发布会召开

“菏泽造”正大步迈向质量时代

本报记者 崔如坤

11日下午,菏泽市质监局质量提升工作新闻发布会召开。菏泽市政府新闻办邀请该局相关负责人介绍了质量提升工作开展情况,并回答记者提问。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者现场获悉,该局大力推进质量强市和品牌战略,确保特种设备和产品质量两大安全,助推产业转型升级和新旧动能转换“十大工程”,推动了全市经济社会高质量发展。

品牌培育

国字号省字号越来越多

会上,菏泽市质监局副局长李军介绍,菏泽大力推进品牌建设,截至目前,全市已拥有中国名牌产品1个,国家地理标志保护产品5个,山东名牌产品和山东省服务名牌86个;2家企业荣获省长质量奖、2家企业荣获省长质量奖提名奖;创建“全国中成药制剂及原料药产业知名品牌示范区”已进入验收阶段,7个县区成功创建山东省优质产品生产基地8个,5家单位荣获“山东省中小学质量教育社会实践基地”称号。

质量提升

产品合格率居全省前列



菏泽召开省环境保护督察成果发布会 责令改正137家,立案处罚15家

本报菏泽9月11日讯(记者 王雅楠) 10日下午,菏泽召开了省环境保护督察“回头看”整改工作情况的新闻发布会。会上详细介绍了大气污染防治、水环境治理、农村环境综合整治、网格化环境监管、环境监管问责力度五个方面的环境治理成果,并发布了2018年1至8月份的空气质量情况。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从发布会上获悉,自山东省第十三环境保护督察组对菏泽开展环境保护督察“回头看”工作以来,截至9月9日,省环境保护督察组已向菏泽转办信访举报件411件,已办结321件,正在办理90件。在已办结案件中,责令改正137家,立案处罚15家,罚款金额43.45万元。

同时,针对大气污染防治、水环境治理、农村环境综合整治、网格化环境监管等五个方面的环境治理,菏泽市环保局副书记、副局长刘建平也作出了详细的介绍。刘建平称,目前,菏泽已全面推行机

不断开展产品质量监督检查,实现了对全市357家重点工业产品生产企业实行分类监管;落实企业质量安全主体责任,对存在产品质量安全风险的企业负责人进行约谈,并签订《生产企业质量安全主体责任承诺书》;进一步完善认证监管体系,截至目前共有各类认证证书2693张,比上年度增加532张。通过一系列政策措施,全市工业产品质量水平得到明显提升,在全市产品监督抽查抽检的334个批次的产品中,合格324批次,合格率97.0%。在国家、省产品质量监督抽查中,菏泽市产品合格率连续三年位居全省前列。

标准引领

22个项目获批创建示范区

积极推进标准化示范区建设。目前,菏泽有22个项目获批国家级和省级标准化示范区建设,其中郓城县“为民服务”政务服务和巨野煤矿塌陷区复垦循环农业项目纳入国家级标准化试点;培育企业标准“领跑者”。鼓励企业创新技术,制定优于国家标准、行业标准的企业标准;鼓励企业标准自我声明。截至目前,组织全市846家企业自我声明产品标准3198项,2018年8家企业被新增评为AAA级标准化良好行为企业;建设菏泽市标

准专家人才库,培养既精通技术又擅长标准化工作的专业人才。

量链建设

“上链企业”数全省第一位

菏泽市质监局以推进质量链建设工作为总抓手,全面开展质量提升行动。截至9月10日,全国质量链“上网企业”117家,山东省97家,其中菏泽市“上网企业”27家,占全省的28%,占全国的23%;全国“上链企业”34家,全省“上链企业”28家,其中菏泽市“上链企业”15家,占全省的54%,占全国的44%,居全省第一位。

测检能力

可检验检测3455个产品

该局还不断建设完善国家级实验室-中国棉花公证检验(菏泽)实验室、山东省省级质检中心-新型气体燃料产品质量检验中心、以及山东省重点实验室-定量包装商品检验室。目前,菏泽市检测院通过了能源化工、轻工建材、机电装备、纺织品等3455个产品、参数和方法的资质认定项目,石油化工、肥料、人造板3类47种产品405个参数的实验室认可项目,39项特种设备检验核准项目,具有110项社会共用计量标准。



发布会现场。

机械化清扫加人工作业的道路保洁模式,对城区主次干道进行全天候保洁;全市9座地表型集中式饮用水源地均已完成保护区划定工作,排查出的9个突出环境问题已全部完成整改,水源地水质稳定达到地表水三类水质标准。

除此之外,刘建平发布了2018年1至8月份菏泽空气质量情况。“在‘2+26’城市中,1—8月份,菏泽市PM2.5浓度值为55微克每立方米,居28城市

第9位,同比改善19.1%,改善幅度排名第10位。”

发布会上,刘建平表示,在省级环保督察整个过程中,菏泽建立问题清单制度,实施全程跟踪,确保问题整改落到实处。“针对不同的污染企业,要根据问题的具体情况,科学制定整改落实措施,既要回应部分群众合理环保诉求,更要兼顾广大群众正常生产生活,决不能搞简单一关了之、一拆了之等‘一刀切’措施。”

菏泽开通郓城、鄄城、巨野三条一票直达线路

10日正式运行

本报菏泽9月11日讯(记者 周千清) 为进一步满足广大市民的乘车需求,9月10日,菏泽城际公交公司开通菏泽至巨野、菏泽至郓城、菏泽至鄄城三条线路的一票直达班车。一票直达线路只设立始发站和终点站,中途不再上下客,大大缩减了乘车时间,以满足需要快速到达目的地的乘客。

据悉,三条线路的一票直达班车,菏泽至鄄城发车时间为早8:35至下午17:00约每30分钟一班车;菏泽至郓城发车时间为早6:00至下午17:00约每50分钟一班车;菏泽至巨野发车时间为早6:30至下午18:00约每45分钟一班车。(如遇发车时间临时调整,以实际发车时间为准。)

三条一票直达线路发车地点均设在菏泽汽车总站,终点站为鄄城汽车站、郓城汽车站和巨野汽车站。

按照市政府有关推进城乡公交一体化发展的实

施意见,交通集团成立了城际公交有限公司。6月初,菏泽发往曹县、巨野城际公交试运营,后七县一区城际公交线路陆续开通,将进一步拉近菏泽主城区与各县区之间距离,为市民提供方便、快捷、安全、舒心的绿色出行服务。

为进一步满足市民的乘车需求,7月中旬,菏泽城际公交开通菏泽至单县、成武一票直达班车开通。

有低票价的城际公交车,也有一票直达班车,多样化乘车体验,满足了市民的不同乘车需求。据悉,菏泽至巨野、菏泽至郓城、菏泽至鄄城、菏泽至成武,执行统一票价10元,菏泽至单县15元。

若市民有如有疑问,可拨打菏泽城际公交服务热线:0530—5858369进行咨询,或关注菏泽城际公交微信公众号进行留言。下一步城际公交公司将陆续开通其他县区的一票直达线路,请广大市民敬请关注。

“下雨模式”即将开启 没有明显降温,气温变化较平稳

本报菏泽9月11日讯(记者 李德领) 近日来,菏泽的气温早晚凉爽,中午有点热,昼夜温差较大。11日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从菏泽市气象台获悉,菏泽将开启下雨模式。

现在已进入白露节气,天气已经转凉。受冷空气和高压的影响,菏泽已多日维持晴天少雨的天气,这个天气阶段就要结束了,多阴雨天气马上就要来了。

目前,东南沿海到副热带高压增强西伸,控制长江中下游地区,另外在新疆地区有冷空气堆积,在这种形势下,菏泽未来受西南暖湿气流控制,并不断有小股冷

空气侵入,11日菏泽天气晴好,12日天气晴转阴,13日—15日有阵雨,16日—17日部分县区有小阵雨,18日—20日仍维持阴雨天气。20日以后天气转好,没有明显降温,气温变化较平稳。

据菏泽市气象台11日15时发布预报,未来三天内菏泽具体天气如下:11日夜间到12日白天,晴转多云,最高温度29℃,最低温度17℃,东南风2—3级。12日夜间到13日白天,多云,最高温度28℃,最低温度20℃,东南风转东北风2—3级。13日夜间到14日白天,小雨,最高温度25℃,最低温度21℃,东北风2—3级。

